
Exercices simples 

1. Dans un triangle rectangle ( 𝐴𝐵𝐶 ) 𝑎𝑣𝑒𝑐 ( 𝐴𝐶 =  5 ) cm (côté opposé) et (𝐴𝐵 =

12) 𝑐𝑚 (ℎ𝑦𝑝𝑜𝑡é𝑛𝑢𝑠𝑒), 𝑡𝑟𝑜𝑢𝑣𝑒𝑧 (𝐵𝐶) (𝑐ô𝑡é𝑎𝑑𝑗𝑎𝑐𝑒𝑛𝑡). 

2. Dans un triangle rectangle ( 𝐷𝐸𝐹 ), 𝑠𝑖 ( 𝐷𝐸 =  8 ) cm (hypoténuse) et  

(𝐷𝐹 = 6) 𝑐𝑚 (𝑐ô𝑡é𝑎𝑑𝑗𝑎𝑐𝑒𝑛𝑡), Calculez ( 𝐸𝐹 ) (côté opposé) et les valeurs des fonctions 

trigonométriques pour l'angle ( 𝜃 =  ∠𝐸𝐷𝐹 ). 

 

Exercice complexe 

1. Dans un triangle rectangle ( 𝐺𝐻𝐼 ), ( 𝐺𝐻 =  9 ) cm (côté opposé) et ( 𝐻𝐼 =  15 ) cm 

(hypoténuse). Trouvez ( 𝐺𝐼 ) (côté adjacent). Ensuite, calculez les valeurs de (sin) , (cos),et 

(tan) 𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑙′𝑎𝑛𝑔𝑙𝑒 (𝜃 = ∠𝐺𝐻𝐼). 

 

Corrigés des exercices 

Exercices simples 

1.   𝐴𝐵2 = 𝐴𝐶2 + 𝐵𝐶2 

122 = 52 + 𝐵𝐶2 

144 = 25 + 𝐵𝐶2 

𝐵𝐶2 = 144 − 25 = 119 ⇒  𝐵𝐶 = √119 ≈ 10.91 cm 

2.  Calculer ( 𝐸𝐹 ) ∶ 

𝐷𝐸2 = 𝐷𝐹2 + 𝐸𝐹2 

82 = 62 + 𝐸𝐹2 

64 = 36 + 𝐸𝐹2 

𝐸𝐹2 = 64 − 36 = 28 ⇒  𝐸𝐹 = √28 ≈ 5.29 cm 

 - Calculer les fonctions trigonométriques : 

     - Sinus : 

sin(𝜃) =
𝐸𝐹

𝐷𝐸
=

5.29

8
≈ 0.661 

     - Cosinus : 

cos(𝜃) =
𝐷𝐹

𝐷𝐸
=

6

8
= 0.75 

     - Tangente : 

tan(𝜃) =
𝐸𝐹

𝐷𝐹
=

5.29

6
≈ 0.882 

Exercice complexe 



1. Calculer ( 𝐺𝐼 ): 

𝐻𝐼2 = 𝐺𝐻2 + 𝐺𝐼2 

152 = 92 + 𝐺𝐼2 

225 = 81 + 𝐺𝐼2 

𝐺𝐼2 = 225 − 81 = 144 ⇒  𝐺𝐼 = √144 = 12 cm 

 - Calculer les fonctions trigonométriques : 

     - Sinus : 

sin(𝜃) =
𝐺𝐻

𝐻𝐼
=

9

15
= 0.6 

     - Cosinus : 

cos(𝜃) =
𝐺𝐼

𝐻𝐼
=

12

15
= 0.8 

  - Tangente : 

       tan(𝜃) =
𝐺𝐻

𝐺𝐼
=

9

12
= 0.75 

 

 


